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ВПЛИВ КОЛИВАННЯ ЗАРУБІЖНОЇ ВАЛЮТИ НА ЕКОНОМІКУ УКРАЇНИ 

Європейська інтеграція сучасної української економіки її взаємозалежність від світової економіки має 
безпосередній вплив на  національний валютний ринок, який є важливою складовою частиною фінансової 
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стабільності держави. Валютний ринок забезпечує проведення всіх операцій, що пов'язані з купівлею або 
продажом іноземної валюти, та являє собою сукупність економічних відносин, які забезпечують реаліза-
цію основних валютних операцій із валютними ресурсами. 

Нещодавно почала діяти торговельна частина Угоди про асоціацію між Україною та Європейським 
Союзом, що відкриває доступ до найбільшого ринку світу, який налічує близько п’ятсот мільйонів спожи-
вачів. Для того щоб суб'єкти господарювання мали змогу скористатися усіма перевагами інтеграції Украї-
ни в Європейський Союз, необхідно передусім стабілізувати національний ринок, основною проблемою 
якого є порушення динаміки валютного курсу, що зумовлює розлад у функціонуванні економіки України [2]. 

У сучасних умовах Україна переживає не стабільність курсу української валюти, що веде до зменшен-
ня обсягу інвестицій та експорту, соціально-економічної деградації. Режим функціонування всіх видів ва-
люти в країні є потужним фактором її подальшого економічного розвитку.  

Не стабільність обмінних курсів у кризовій ситуації має суттєвий вплив як на національні економіки, 
так і на світову економіку, тому проблема стабілізації обмінного курсу валют набуває великого значення 
та є актуальною для нашої держави. Валютний курс є вагомий інструмент державної політики. Регулю-
вання валютного курсу має сприяти нарощуванню виробництва та зростанню чистого експорту, що є ви-
значальним фактором економічного розвитку України. 

Термін «валютний курс» має багато визначень, але найбільш вдале визначення валютного курсу - це 
ціна національної одиниці, що виражається через іноземні або міжнародні валютні одиниці країн або еко-
номічних організацій країн. Водночас валютний курс показує наявні економічні тенденції країн в умовах 
глобалізації світових зав’язків та інтернаціоналізації капітальних потоків. Отже, можна сказати, що валю-
тний курс є відображенням зовнішньої вартості національної валюти від грошових одиниць інших країн та 
організацій, а її коливання залежить, насамперед, від таких макроекономічних показників, як купівельна 
спроможність та рівень інфляції в країні [4]. 

Безпосередніми чинниками що, впливають на валютний курс, є обсяг ВВП, відсоткові ставки, характе-
ристики платіжного балансу, пропозиція грошей як на зовнішньому, так і на внутрішньому ринках. Данні 
чинники корегують попит і пропозицію іноземної валюти, що має постійну динаміку у часі. До заходів, 
що врегульовують оптимальне співвідношення попиту та пропозиції іноземної валюти, належать: фінан-
сово-бюджетна політика, грошово-кредитна політика, регулювання цін, інтервенційна політика, розподіл 
валюти, а також ті дії, що впливають на курсоутворення через безпосередню зміну кон'юнктури ринку. 

Сьогодні економічного життя України характеризується кризою, яка спричиняє: дефіцит державного 
бюджету, безконтрольну емісію та інфляцію, штучне і надмірне цінове регулювання, зменшення виробни-
цтва й експорту. Ці чинники виникають, коли порушується динамічна рівновага економіки країни, що 
безпосередньо послаблює дію курсоутворюючих чинників, заходів щодо регулювання національного ва-
лютного курсу державою, а також знижує ефективність валютного курсу щодо виконання своїх основних 
функцій [1]. 

Як «базова валюта», тобто як валюта для підрахунку обсягу, визначення структури золотовалютного резер-
ву, а також для складання звітності для міжнародних фінансових організацій, використовується долар США. 

Протягом минулого року можна прослідкувати зміцнення гривні, що було результатом: збільшення об-
сягу іноземної валюти від нерезидентів, розширення міжбанківського валютного ринку, зменшення ін-
фляційного диференціалу [5]. 

Загострення ситуації на Сході, політична нестабільність у світі та приближення строків розрахунків 
України за зовнішніми боргами призвели до ще більшого знецінення гривні, що можна було прослідкува-
ти у кінці 2015 року порівняно з третім кварталом 2015 року, який характеризувався більш спокійною си-
туацією на валютному ринку країни. У результаті погіршання економічної ситуації ажіотажний попит на 
іноземну валюту збільшується, через що Національний банк України приймає рішення щодо обмеження 
купівлі та обміну іноземної валюти, що має вплив на розрахунки з нерезидентами з приводу імпорту про-
дукції, закупівлі [2]. 

З 5 березня 2016 року набула чинності Постанова Правління НБУ № 140 «Про врегулювання ситуації 
на грошово-кредитному та валютному ринках України», що характеризується внесенням таких змін щодо 
регулювання валютного ринку:ліміт на видачу готівкових коштів в іноземній валюті або банківських ме-
талів із поточних і депозитних рахунків клієнтів через каси та банкомати збільшено до 50 000грн. в екві-
валенті (з 20 000грн.);ліміт видачі готівкових коштів у національній валюті через каси та банкомати збі-
льшено до 500 000грн. на добу на одного клієнта (з 300 000грн.);ліміт продажу готівкової іноземної валю-
ти або банківських металів збільшено до 6 000 грн. в еквіваленті на одного клієнта протягом одного дня (з 
3 000грн.).Отже, практика державного регулювання валютного ринку України останніх двох років показа-
ла, що на сьогоднішній день Національний банк України не в змозі монетарними засобами здійснювати 
валютне регулювання в період кризових загострень [3]. 

Через негнучкість пропозиції НБУ не має іншого вибору як установлювати дані обмеження, що спря-
мовані на зменшення попиту на іноземну валюту. 
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Вищезазначені проблемні питання, що пов'язані з коливанням валютного курсу та дестабілізацію валю-
тного ринку в Україні, потребують ретельного дослідження та впровадження дієвих заходів із боку держа-
вної влади. 
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